

ПРАВОСУБЪЕКТНОСТЬ ИНДИВИДОВ В МЕЖДУНАРОДНОМ ПРАВЕ



ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПРАВОСУБЪЕКТНОСТИ В МП

- ПРАВОСУБЪЕКТОМ ТОТ, КТО СПОСОБЕН К ПРАВОСОЗДАНИЮ И ПРАВОПРИМЕНЕНИЮ, ДЕЙСТВУЕТ СУВЕРЕННО (НЕ НАХОДИТСЯ ПОД ЧЬЕЙ-ЛЮ ЮРИСДИКЦИЕЙ);

ИЛИ

- ПРАВОСУБЪЕКТНОСТЬ – ЭТО СВОЙСТВО ВСТУПАТЬ В ПРАВООТНОШЕНИЯ РЕГУЛИРУЕМЫЕ НОРМАМИ МЕЖД ПРАВА, ИМЕЯ СООТВЕТСТВУЮЩИ И ОБЯЗАННОСТИ?



- «КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК, **ГДЕ** БЫ ОН НИ НАХОДИЛСЯ, ИМЕЕТ ПРАВО НА ПРИЗНАНИЕ ЕГО ПРАВОСУБЪЕКТНОСТИ». (МЕЖУНАРОДНЫЙ ПАКТ О ГРАЖДАНСКИХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРАВАХ, 1966. СТ. 16.)
- «ЖЕНЩИНАМ ПРИНАДЛЕЖИТ, НА РАВНЫХ С МУЖЧИНАМИ УСЛОВИЯХ, БЕЗ КАКОЙ-ЛИБО ДИСКРИМИНАЦИИ, ПРАВО ЗАНИМАТЬ ДОЛЖНОСТИ НА ОБЩЕСТВЕННО-ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЕ И ВЫПОЛНЯТЬ ВСЕ ОБЩЕСТВЕННО-ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ФУНКЦИИ, УСТАНОВЛЕННЫЕ **НАЦИОНАЛЬНЫМ ЗАКОНОМ**». (КОНВЕНЦИЯ О ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРАВАХ ЖЕНЩИНЫ, 1952. СТ. 3)
- «**ГОСУДАРСТВА-УЧАСТНИКИ ПРИНИМАЮТ** ВСЕ НЕОБХОДИМЫЕ **МЕРЫ** ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЗАЩИТЫ РЕБЕНКА ОТ ВСЕХ ФОРМ ДИСКРИМИНАЦИИ ИЛИ НАКАЗАНИЯ НА ОСНОВЕ СТАТУСА, ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ВЫРАЖАЕМЫХ ВЗГЛЯДОВ ИЛИ УБЕЖДЕНИЙ РЕБЕНКА, РОДИТЕЛЕЙ РЕБЕНКА, ЗАКОННЫХ ОПЕКУНОВ ИЛИ ИНЫХ ЧЛЕНОВ СЕМЬИ». (КОНВЕНЦИЯ О ПРАВАХ РЕБЕНКА, 1989. Ч.1 СТ. 2 П.2)

- ПРЕДМЕТАМИ РЕГУЛИРОВАНИЯ МП ЯВЛЯЮТСЯ БОЛЬШИЕ ГРУППЫ МЕЖГОСУДАРСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ, В Т.Ч.: А) ОТН-Я МЕЖДУ СУБЪЕКТАМИ МП ПО ПОВОДУ ИХ ПОВЕДЕНИЯ В МЕЖД. СИСТЕМЕ, Б) **ОТНОШЕНИЯ МЕЖДУ СУБЪЕКТАМИ МП ПО ПОВОДУ ИХ ВНУТР. ПРАВОВЫХ РЕЖИМОВ**
- ИНДИВИДЫ В МП ДЕЙСТВУЮТ ОПОСРЕДОВАННО, НА ОСНОВАНИИ ТОГО, ЧТО ГОС-ВА ПРИЗНАЮТ ИХ ТАКОВЫМИ И ВЫРАБАТЫВАЮТ НОРМЫ ДЛЯ ЗАЩИТЫ ИХ ПРАВОСУБЪЕКТНОСТИ.
- СУБЪЕКТАМИ МЧП ИНДИВИДЫ ЯВЛ-СЯ ПОТОМУ, ЧТО МЧП – ОТРАСЛЬ НАЦ. ПРАВА.

- В МЕЖД. УГОЛОВНОМ ПРАВЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В СФЕРЕ БОРЬБЫ С МЕЖД. ПРЕСТУПЛЕНИЯМИ И ПРЕСТУПЛЕНИЯМИ МЕЖД. ХАРАКТЕРА НЕСУТ ТАКЖЕ ГОСУДАРСТВА;
- МУС ООН: ВОСПОЛНЯЮЩАЯ ЮРИСДИКЦИЯ
- НО: НЮРНБЕРГСКИЙ, ТОКИЙСКИЙ И ДР. ТРИБУНАЛЫ: ПРАКТИКА ПРИЗНАНИЯ У ИНДИВИДА МЕЖДУНАРОДНОЙ ДЕЛИКТОСПОСОБНОСТИ, *НЕ СВЯЗАННОЙ* С ТАКОВОЙ У ГОСУДАРСТВА



- «**ГЛОБАЛЬНОЕ ПРАВО**» = МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРАВО + НАЦИОНАЛЬНОЕ ПРАВО, ВЗАИМОСВЯЗАННЫЕ И ВЗАИМНО ДОПОЛНЯЮЩИЕ ДРУГ ДРУГА
- С ЭТОЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ, ИНДИВИД МОЖЕТ СУБЪЕКТОМ **ГЛОБАЛЬНОГО ПРАВА**



ТАКИМ ОБРАЗОМ,

- В КЛАССИЧЕСКОМ ПОНИМАНИИ, ИНДИВИД – «СПОРНЫЙ» СУБЪЕКТ МП;
- ПРАВОСУБЪЕКТНОСТЬ ИНДИВИДА В МП В ОСНОВНОМ НОСИТ ОПОСРЕДОВАННЫЙ ХАР-Р И ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ ГОС-ВОМ, ЕГО ПРАВОВЫМ РЕЖИМОМ, ХОТЯ ИЗ ЭТОГО ПРАВИЛА И СУЩЕСТВУЮТ СИТУАЦИОННЫЕ ИСКЛЮЧЕНИЯ;
- В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ И ВСЕ БОЛЬШЕЙ ПРОЗРАЧНОСТИ ГОС. ГРАНИЦ ПРОИСХОДИТ ВЗАИМНОЕ ПРОНИКНОВЕНИЕ НОРМ МП (КАК РЕГУЛЯТОРА, ПРЕЖДЕ ВСЕГО, *МЕЖГОСУДАРСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ*) И НАЦ ПРАВА.
- СЕГОДНЯ ИНДИВИДУ, КАК АКТОРУ МИРОВОЙ ПОЛИТИКИ, «ТРЕБУЕТСЯ» МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРАВОСУБЪЕКТНОСТЬ. С ЮРИДИЧЕСКОЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ОНА МОЖЕТ ФОРМИРОВАТЬСЯ В РАМКАХ «ГЛОБАЛЬНОГО ПРАВА».

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

